

经济 稳步回升

8月PMI创16个月新高

中国物流与采购联合会1日发布数据显示,8月我国制造业采购经理人指数(PMI)为54.0%,高于上月0.7个百分点,创16个月新高,并连续6个月位于临界点50%以上。专家认为,这表明我国制造业持续复苏,经济总体稳步回升。

经济持续向好

中采咨询于颖指出,8月份PMI指数继续在50%以上并小幅提高,表明中国经济回升态势将继续保持,支持经济回升的因素仍然比较强劲。银河证券宏观分析师郝大明指出,8月PMI小幅提高表明制造业持续复苏,需求回升、生产加速,他表示,继续看好下半年工业生产增长速度和GDP增长速度。

在分项指数中,同上月相比,只有供应商配送时间指数略有下降,其余各指数均有所上升。购进价格指数、进口指数、采购量指数增幅最大,超过2个百分点。生产指数为57.9%,比上月提高0.6个百分点,升幅高于前4个月,并连续7个月居于临界点之上,表明制造业企业生产逐渐恢复,继续保持环比回升态势。

在20个行业中,只有纺织业、医药制造业2个行业低于50%,其余18个行业均高于50%,尤其以饮料制造业为最高,超过60%。

“二次探底”风险降低

“8月份制造业PMI的表现,再次降低了经济二次探底的疑虑。”兴业证券首席宏观分析师董先安对记者表示。

事实上,目前我国经济企稳回升的势头被认为是“投资驱动型”,尤其是政府投资,7月份城镇固定资产投资名义增长30%,尽管仍处高位,但与6月相比回落了5个百分点,并已是连续第二个月回落,出于对高投资能否持续的怀疑,市场也出现经济是否会二次探底的担忧。

8月PMI的良好表现无疑为市场吃下一颗定心丸。中

投证券宏观分析师邢微微对记者表示,我国经济二次探底的可能性很小,因为政府投资是可以控制的,在房地产投资没有明显回暖的情况下,政府不会轻易减少投资。从民间投资的跟进情况来看,尽管制造业由于产能过剩较为严重投资增加不会很明显,但是房地产投资相对乐观,“金九银十”的良好表现值得期待。

“我从来不支持中国经济二次探底的想法,我国经济将呈现V型反转。”于颖对记者表示,从具体数据来看,新订单指数为56.3%,比上月提高0.8个百分点,已连续7个月位于临界点以上。新订单指数保持了数月的上行态势,意味着企业生产、销售的持续回升,各行业都有增加的订单需求,也预示了经济持续上行的走势。

新出口订单指数的持续良好表现,显示出口下半年将逐步回稳,为经济持续增长助力。此外,政策引导也将为经济的稳步回升提供动力,国家屡次重申保持积极的财政政策和适度宽松的货币政策不变。财政部有关负责人日前表示,下一步我国财政政策将继续着力保增长、调结构,稳定的财政投资是经济持续向好的重要因素,因此我国财政积极投资的取向不会改变,明年我国政府投资额不会下降,甚至有可能高于今年。

通胀预期有所加大

数据显示,主要原材料购进价格指数攀升至62.6%,为去年8月以来最高点。有关专家表示,购进价格指数大幅度上升提示通胀风险有所加大。

中投证券宏观分析师邢微微表示,事实上,我国PPI已经连续数月环比上升,而别

除季节因素来看,CPI也已经连续两个月正增长,购进价格指数的上升与之相印证。

数据显示,购进价格指数已连续9个月上升,自今年4月份跃上50%临界线以后持续攀升,8月份突破60%,达到62.6%,为12个月以来的最高值。

于颖指出,PMI购进价格领先于消费者价格指数4~6个月,从购进价格的上涨趋势来看,明年我国CPI可能会呈现正增长,这也提示了通胀风险有所加大。此外,购进价格指数增幅超过新订单指数的态势已经持续3个月,说明制造业上游原材料价格上涨明显,企业采购成本增加,这对未来企业利润的增长是一个压力。于颖预计,接下来我国工业增加值和GDP增速仍呈回升态势,但回升幅度可能会低于上半年。快报记者 吴婷

链接

里昂证券终止发布中国PMI数据

里昂证券周二发表声明称,从9月1日起,将终止发布月度的中国PMI数据。里昂证券解释说,这一决定纯粹出于技术原因:其发布中国PMI指数的合作机构——市场研究机构Markit Economics决定将全球19个国家的PMI指数统一寻找合作伙伴,因此里昂证券与Markit公司的合作也不得不中止。2004年9月1日以来,里昂证券已经连续5年发布月度中国PMI数据,并已经形成了一定的市场影响力。里昂证券表示,尽管不再发布中国PMI数据,但是他们对中国经济和国家统计局发布的经济指数仍然予以高度关注。 郑晓舟

3200亿 8月新增贷款创今年新低

据知情人士昨日透露,8月份实际新增贷款规模约3200亿元。这个数字创今年来新低,也低于市场预期的5000亿。自7月份新增贷款规模大幅回落,市场对8月份的投放量猜测颇多。

昨日有报道称,8月整个金融机构新增贷款再度大幅回落,约为3200亿元,五大国有银行新增贷款规模约为1500亿元,这其中,中行新增贷款增幅超过新订单指数的态势已经持续3个月,说明制造业上游原材料价格上涨明显,企业采购成本增加,这对未来企业利润的增长是一个压力。于颖预计,接下来我国工业增加值和GDP增速仍呈回升态势,但回升幅度可能会低于上半年。快报记者 吴婷

对于新增贷款的持续放缓,中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇则认为,由于票据融资已为负增长,即使下半年每个月贷款增加3000亿也不算少,并预计全年新增贷款不低于10万亿。他还分析说,有效需求减少,以及大量票据融资到期都是导致下半年新增贷款放缓的原因,所以不能简单以新增数据来判断货币政策是继续适度宽松还是从紧。

建行研究部总经理郭世坤观点与之相似。他说,如果剔除掉票据融资的大幅增长,上半年信贷增长没有数据体现出来的那样高。同样,如果剔除掉票据融资负增长,下半年信贷增长放缓的速度也没统计数据上看来的那么快。

据央行公布的数据显示,7月金融机构票据融资减少1982亿元,8月票据融资规模应会延续7月态势。公开数据显示,2月新增票据融资4870亿元,仅次于1月,其中大部分于8月集中到期。但在票据融资规模持续负增长的同时,中长期贷款增长仍可能会维持较大规模。如7月份,中长期贷款新增量依然高达5396亿元。

中长期贷款的持续大幅增长将会带来隐忧,即不利于货币政策转型。全国人大财经委副主任委员吴晓灵日前在接受媒体采访时说,目前中长期贷款占比达到51%,长期贷款的大量投入带来了极大的难题。不继续增加贷款供应,必然有一批项目要断掉资金链,成为烂尾工程;继续按照现在的速度投放货币,就会带来通货膨胀压力。她认为,央行现在已经处于两难状态,如果不尽早统一思想认识,尽早采取措施,就会错失良机。快报记者 周鹏峰 但有为

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2649.17	10463.04
最高	2727.08	10855.28
最低	2639.76	10387.42
收盘	2683.72	10614.28
涨幅	0.60%	0.28%
成交额	1056.2亿	554.2亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	19872.3	148.11
恒生中国企业指数	11342.28	64.02
恒生香港中资企业指数	3881.77	37.92
台湾加权股价指数	7019.75	193.8

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	4849.68	-59.22
德国DAX 30指数	5382.37	-82.24
法国CAC 40指数	3617.88	-35.66

(截至北京时间9月1日21:00)

美股市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	9478.219	-18.06
标准普尔500指数	1018.96	-1.66
纳斯达克综合指数	2009.65	0.59

(截至北京时间9月1日21:30)



1日外汇牌价

货币种类	代码	现汇 买入价	现钞 买入价	现汇现钞 卖出价
美元	USD	681.71	676.25	684.45
港币	HKD	87.96	87.25	88.31
欧元	EUR	975.14	954.58	982.97
日元	JPY	7.3022	7.1483	7.3609
英镑	GBP	1107.2	1083.85	1116.09
瑞士法郎	CHF	642.25	628.84	647.67
新加坡元	SGD	471.95	462.18	476.12
瑞典克朗	SEK	95.51	93.55	96.38
加拿大元	CAD	622.15	609.28	627.65
澳大利亚元	AUD	574.06	561.44	578.44

观望气氛加重

京沪楼市成交量连跌两月

记者昨天了解到,经历7月的调整后,8月北京、上海等地的楼市成交降幅呈现扩大趋势。来自中国指数研究院的监测也显示,上周全国32个大中小城市中,楼市成交面积跌多涨少,环比下跌的达18个城市。对此,业内认为,前期房价的过快上涨,是导致需求受抑制的直接原因。另外,信贷政策的微调信号,也使市场预期房价上涨步伐放缓。

记者从北京市住房和城乡建设委员会了解到,8月北京期房住宅网上签约11715套,剔除经济适用房、限价房等保障性住房,签约量为10641套,日均签约量为343套。这一数据不但较7月的355套下降3.4%,而且创了今年北京楼市反弹以来的新低。同时,北京二手房成交量近两月也在下降。北京链家地产的市场分析师告诉记者,预计整个8月北京二手住宅成交在2.3万套,比7月下降了

1.7%左右。

上海楼市也是类似情形。佑威楼市通系统的统计显示,8月上海商品住宅成交面积166万平方米,环比7月下降14.43%;商品住宅成交均价则为18502元/平方米,比7月上涨了17.32%。佑威房地产研究中心副主任陆骑麟表示,上海一手住宅的成交量已经连续两月,8月的成交量已回落至今年楼市刚开始回暖时的水平,而价格创出历史新高,则是由于高端项目的集中成交,如单价3万元/平方米以上的住宅成交比重占到全市成交量的12%。上海二手房市场也明显感受到交投放缓。来自21世纪不动产上海区域市场中心的数据显示,8月上海二手房成交套数环比下降12.9%,降幅比7月又扩大6.5%。

中国指数研究院的监测显示,上周成交面积环比下跌的城市中,跌幅最大的为深圳,达38.74%;其次为重

庆,跌幅为5.99%。二线城市也有调整迹象,如成都8月商品房成交107万平方米,比7月仅微升0.33%;二手房成交5263套,比7月下降13%。

“下半年我最担心的就是房地产出现‘滞胀’后的‘有价无市’局面。”中国房地产研究会副会长顾云昌向记者表示。而目前这一局面有加剧的可能性。“七八月的一手住宅成交量持续下降,但各地成交均价基本持平或仍在上涨。这一方面反映供应的不足,另一方面则说明前期价格的快速上涨已经开始抑制部分购房需求。”高力国际的分析师指出。

中原地产华北区董事总经理李文杰认为,房价的过快上涨和信贷政策微调的预期,导致观望气氛加重,由此,楼市即将来临的传统旺季“金九银十”,或遭遇成交量继续下调。

快报记者 李和裕 于祥明

一书装万卷 好礼胜万金

汉王电纸书:备受推崇的科技、文化礼品!



双节将至,如何给亲朋好友送礼成了最头痛的事儿,汉王电纸书凭借其轻巧便携,典藏万卷,无辐射,不伤眼,手写识别等功能,开拓文化视野,既彰显时尚、优雅,又有文化特色,成为高层次社交礼品的新选择!

送健康:显示非液晶 不伤眼

汉王电纸书采用电子墨水显示技术,与液晶截然不同,效果如同宣纸,无辐射,不伤眼;可阳光下阅读;低功耗,一次充电可翻页7000次,字体可随需要放大缩小。汉王电纸书,健康的礼品。

送便捷:手写批注 整句识别

汉王电纸书可直接翻阅批注,自由书写;将手写字体识别成标准文档进行保存,并随时随地记录生活点滴。汉王特有的整句识别技术,连续输入更痛快淋漓。汉王电纸书,科技新礼品!

送知识:海量典藏 一点到位

汉王电纸书预装1000本正版图书;还能免

费下载。支持手写检索查询,手写输入关键字,所需内容瞬间呈现。强大的翻译功能,即使英文原著,也能畅读无阻。汉王电纸书,便捷的高科技礼品!

送体面:汉王电纸书,商务馈赠新礼

商务人士工作繁忙,难得有时间坐下来读书。汉王电纸书,轻薄小巧,可轻松放进口袋。汉王电纸书,不管是长途飞行,还是银行排队,都可见缝插针,畅读万卷。汉王电纸书,商务新礼品!

送孝心:老人长辈 精神保姆

读书是老人欢度退休时光的重要手段,老人长辈有了电纸书,字体小了可放大,眼睛累了可听书,不用再到处翻寻老花镜了。孝敬老人的礼品!

典雅礼品 知书达礼

“双节”快来了,如何送礼,送得有水平,是社会能力的体现。汉王电纸书集科技、文化、环保为一体,品位高雅,独树一帜。无论送老人、送师长、还是送客户、送朋友,他们一定爱不释手,达到送礼最高境界!今年的礼品就选汉王电纸书!

此外,针对集团采购客户,汉王可根据需求进行个性化定制,无论是开机画面,还是定制单位标识,汉王科技都将全力满足您的需求。

各大新华书店均有销售

咨询电话:400-810-8816 (免长途话费)

南京 025-86938171

86938182、83675605

苏州 0512-62126812

无锡 0510-82706426

常州 0519-85399571

扬州 0514-82863298

徐州 0516-83811185

南通 0513-85581222

安徽 0551-7112721

免费上门演示

- 金鹰国际6楼
- 苏宁商茂店1楼
- 苏宁淮海路店5楼
- 苏宁山西路店2楼
- 苏宁龙江店2楼
- 新百商店7楼
- 中央商场6楼
- 大众书局2楼

